

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO.—Director: Manuel Pérez García.

AÑO II.—Nº 604

Almería.—Miércoles 13 de Diciembre de 1911.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

| | |
|----------------------------------|------|
| Ba Almería, anual | 500 |
| Provincias, trimestre | 100 |
| Extranjero, id. | 100 |
| Número suelto | 5 |
| Idem atrasado | 5 |
| Para revendedores, 25 ejemplares | 5.75 |

| | |
|--|------|
| En 1.º plazo, línes, cuadro 5 | 5.25 |
| En 2.º y 3.º plazos, id. id. id. | 5.25 |
| En 4.º plazo, id. id. id. | 5.25 |
| Noticias, reclamos y comunicados, a precios convencionales | 5.25 |

VALOR DE ANUNCIOS

| | |
|----------------------------------|------|
| En 1.º plazo, línes, cuadro 5 | 5.25 |
| En 2.º y 3.º plazos, id. id. id. | 5.25 |
| En 4.º plazo, id. id. id. | 5.25 |

PAGOS ANTICIPADOS

Redacción y Administración: Príncipe, 35

TALLERES: Real, 30 - Almería

Teléfonos, núms. 149 y III

HACIA EL PRESUPUESTO

Ayer tarde se reunió la Comisión de Hacienda bajo la presidencia del señor Alcalde, para estudiar nuevamente el presupuesto de ingresos y acopiarlo a las indicaciones propuestas por el señor Gobernador de la provincia, que no son otras, y esto es lo verdaderamente raro, que las indicadas por la minoría republicana, durante la discusión en el seno de la Junta de Asociados.

La cuestión estaba prevista y sin discusión por parte de los señores concejales de la Comisión de Hacienda, ha sido reformado el nuevo proyecto de ingresos, ateniéndose párrafo por párrafo y linea por linea á los epígrafes indicados por la Ley de Supresión del impuesto de consumos.

En esta forma, se echarán mano á todos los recursos, desde el relativo á la tributación de todas las carnes frescas y saladas, hasta el repartimiento vecinal, que éste tiene que hacerse con arreglo á lo que dispone la ley municipal para la distribución por las Juntas repartidoras de vecinos, en cuya organización juega papel muy importante la personalidad del Alcalde.

La Comisión ha procedido en sus cálculos, de una manera prudente, con objeto de que los rendimientos sean verdaderos y no se tengan en el papel cifras que no respondan á la realidad; por este motivo, el impuesto sobre solares, se ha calculado en 6.000 pesetas solamente, el de alquileres en 75.000 pesetas, dejando sin los efectos de este tributo los alquileres inferiores á 250 pesetas anuales, en 25.000 pesetas las patentes para los establecimientos donde se vendan, vienes, aguardiente, alcoholos y licores y los de espectáculos públicos y el correspondiente al consumo de gas y electricidad en las cifras ya indicadas en el presupuesto que ha devuelto el señor Gobernador.

Lo restante hasta llegar á la relación de los gastos se hará por el repartimiento vecinal, que ha de procurarse sea lo más equitativo posible, á fin de que este ensayo sea recibido con generales simpatías por el vecindario, y sea en definitiva el verdadero tributo directo á los ciudadanos, que es el más barato de cobrar, si preside la buena fe en los contribuyentes.

Hemos sido en esta ocasión como ha podido comprobar el vecindario de Almería, más papista que el papa, como lo demuestra el señor Gobernador en su oficio, devolviendo el presupuesto nuevamente al Ayuntamiento.

Después de lo ocurrido cabe que hagamos la siguiente pregunta:

¿Estaba el señor Gobernador enterado de lo que iban á hacer sus amigos con la ayuda de esa junta municipal de asociados? ¿O por el contrario sus amigos desoyeron en aquella ocasión los consejos de la primera autoridad de la provincia confiados en lo que prometieron ciertos personajes de la Corte?

En resumen de cuentas, lo mismo dí una cosa que otra; el caso es que no ha quedado otro remedio que entrar por el haro, ó sea someterse por entero á lo que entonces indicaron nosotros, con lo que se hubiese evitado que á estas alturas estuviéramos todavía sin presupuesto con grave perjuicio de

la administración municipal, que no podrá encauzarse en los primeros meses del año.

Esas juntas repartidoras que algun vocal de la Comisión suponen han de ser organizadas en breves horas, tardarán bastante en funicular con regularidad, y si la aprobación se hubiese llevado á efecto en tiempo oportuno, estarían realizados esos trabajos preliminales indispensables para que pueda imponerse una radical reforma en la tributación.

Es verdad que los republicanos empujaron al señor Canalejas para que llevase á La Gaceta la supresión de los consumos; pero también es cierto que los republicanos, son los que en todas partes procuran que no fracase aquella Ley que el presidente del Consejo estima como uno de sus más preciados méritos en el Gobierno.

Y aunque esa Ley á todas luces defiende, no satisface por completo las aspiraciones republicanas, nos conformamos con ella, porque peor sería seguir con los célebres fielatos, que constituyen una vergüenza para la administración española.

En el de Lubrin los repartimientos de Rústica y Urbana.

Los contribuyentes de Padules podrá presentar reclamaciones por término de quince días el repartimiento formulado para la reducción á perpetuidad de los censos de suerte de población que gravan la riqueza rústica y urbana.

La Junta municipal del censo electoral de Darrión ha hecho la designación de locales, donde ha de celebrarse las elecciones durante el próximo año de 1912.

El Alcalde de Almería anuncia por término de diez días la subasta del arriendo de pases y medias para el próximo año, bajo el tipo de dos mil pesetas.

El nuevo Alcalde

La política local vivió ayer, no diremos *sorprendida*, porque, después de todo, eso estaba descontado; diremos más bien *alimentada*, con una noticia. Y esta noticia, es la del nombramiento de Alcalde de párrafo entrante.

Que quién va á ser? Nuevo ha mos dicho, pero en realidad no lo es: más bien podríamos llamarle viejo, en el buen sentido de la pa'bra, se entiende: que nosotros no queremos mentirle las canas. Así tal, que para presidir el flamante Ayuntamiento que estrenaremos el primer día de Enero próximo, es ya noticia oficial que será nombrado don Braulio Moreno, el mismo Alcalde que actualmente tiene los des- tintos de la ciudad.

ALFOMBRAS
EN TAPICES

Acaba de recibir un extenso surtido
La casa de
JOSE MARTINEZ HERRERA
MUEBLES DE LUJO.—Navarro Rodrigo, 4 y 6

Que ha habido otros aspirantes, pasaron hambre, mucha hambrá ese cargo, los cuales se han quedado á la luna de Valencia, es corazon, atormentados de frío, sin esperanza evidente. Algunos, dicen que las razas de encontrar alimentos habían hecho ya ofrecimientos á para el siguiente día y mucho menos al tesoro que habían soñado. Y aquéllos dos niños de catorce años, viéndose solos, sitiados, en medio de aquella ciudad infinita, pensaron en la aldea abandonada, en el abrigo del hogar, en las tiernas caricias de sus madres desconsoladas, en la soliditud de sus amorosos padres, y con la misma decisión con que volaron un día del nido paterno, decidieron huir de la gran urbe, para tornar al regazo de la familia.

Como realizaron el milagro de alistar documentos y obtener el pasaje...

Quién lo sabe!... A Almería arribaron hace unos días ocultos en las aerobreras de un transatlántico; saltaron á tierra y aquí, como en Buenos Aires, se encontraron sin hogar donde guarecerse y sin recursos para la subsistencia.

Marcelino y Alfredo anduvieron errantes durante algunos días por las calles de la ciudad, mendigando un pedazo de pan y de noche se acomodaban en las barchas traídas en la playa, hasta que ayer, sin fuerzas para continuar una lucha tan desesperada y tan sin esperanzas, por consejo de alguien ó por propio instinto, se presentaron en el Gobierno civil para contar sus desdiches.

El señor Pérez Gironés se apadrinó de los desdichados niños e inmediatamente dio las órdenes para que ingresaran en el Hospicio hasta que dispongan otra cosa los padres de los niños Marcelino González y Alfredo Fernández; para lo cual se telegrafió ayer mismo al Gobernador civil para contar sus desdiches.

El odisea de estas dos desgraciadas criaturas debería servir de enseñanza á tantos y tantos ilusos, que abandonen hogares y familias, soñando en que allenden los mares, en las repúblicas americanas les aguarda la felicidad que por lo general no encuentran.

Los presupuestos: hé ahí el caballo de batir para la nueva etapa municipal que se avecina. ¿Qué saldrá de la Junta de Asociados de esta tarde? Sobre quien caerán las garras del fisco municipal en el año próximo? Pronto vamos á verlo. El Alcalde viejo y nuevo en una sola pieza, hallase sumido en hondas cavilaciones. Esperemos, esperemos.

Niños precoz

Ayer mañana se presentaron en el Gobierno civil dos jóvenes, dos niños de catorce años de edad, en demanda de la protección oficial para poder volver á su país natal.

Los muchachos son dos aventureros precoz, que un día sintieron ansias de volar hacia países lejanos, en los que en su fantasía de niños creyeron realizar quimeras y ensueños de fáciles e inmediatas grandes; y sin perdérselas horas, con la rapidez con que la juventud acomete sus resoluciones, por arrojadas ó peligrosas que ellas sean, una mañana, puestos de acuerdo los dos futuros héros, abandonaron el nido paterno, dieron un adios al terreno, á su casita de la campiña da Gijón y sin medir la distancia, ni el tiempo, ni los riesgos, tomaron pasaje en una de esas ciudades flotantes que hacen el oficio de transportes á América. Y allí, en el fondo de las bodegas, comprendieron el viraje á la Argentina, donde confiaban hallar, no sabemos qué grandes ocultas.

Y en efecto, á las cuantas semanas de navegación desembarcaron en la inmensa ciudad cosmopolita, en la sonada Maca de tanto ilusos y de cuantiosos desesperados, sin más riquezas que sus juveniles fantasías y sin más Norte que la Providencia.

Aconteció lo que necesaria y forzosamente tenía que ocurrir, que uno y otro dia corrieron, hasta rendirse las inmensas calles de Buenos Aires, sin hallar otra cosa que gente indiferente que pasaban juntos á ellos sin preocu- parse de si habían comido, y Marcelino González del Rosal y Alfredo Fernández Enduvelles, que así se llaman los intrépidos gallegui-

La política y el problema obrero

Conferencia de Azcárate

En el Casino Mercantil de Zaragoza, dió el pasado domingo una notable conferencia el sabio maestro don Gumerindo de Azcárate. Versó acerca del tema «La política y el problema obrero» y asistió á ella numerosa concurrencia.

El presidente de la Asociación pronunció un breve discurso para elogiar la figura política del distinguido, después de lo cual dió comienzo á la conferencia.

Dijo en primer término que está muy compadido de la invitación que le había hecho el Ateneo, y que había elegido el tema obrero por considerar de vital importancia.

Ha un estudio político de la antigüedad, definida en liberalismo, constitucionalismo, democracia y socialismo.

Explica los motivos de la revolución última, cuyas causas determinantes las halla el orador en los partidos democrático y progresista: el sufragio y la secularización de Estado.

Marca las diferencias que separan el socialismo del anarquismo, que quieren algunos confundir para fines políticos; habla de sabotaje, del problema obrero, cuyo origen alcanza todo el mundo; defiende el partido republicano de la acusación de mezclar los asuntos religiosos y políticos, citando el caso del gran Costa, que nunca confundió la religión con la política.

—Por mi parte—dice—, sólo una vez hebié en el Congreso de religión, por no ser cobarde ante las excitaciones de un diputado carlista; pero prometí no hacerlo más, pues opino que el Parlamento no debe convertirse en Concilio.

Confiesa que el partido republicano está fatto de organización y que debe reaccionar, realizando los dos principios de moralidad y legalidad.

Tras de combatir el caciquismo, rechaza las acusaciones formuladas contra la conjunción de ser antipatriota, antimilitarista y revolucionario, pues lo que quiere la conjunción es que el Ejército no intervenga en lo que no es función suya, que el clero no se entrometa en política y, por último, que el país se abstenga de todo aventure africana.

Cuanto á lo de revolucionario dice el orador que es muy dedicado y no le gusta hablar de revolución.

Trata luego de la necesidad de aceptar otras cosas que están dentro del régimen, y que pude y debe hacer el Estado: 1.º, ser patrono modelo, poseyendo fábricas y mejorando la condición de obrero; 2.º, abolir las redenciones á metálico y los consumos, y 3.º, desarrollar la beneficencia y la enseñanza, mejorando la primaria y profesional, y fomentando los seguros, el ahorro y las casas baratas, y leyes obreras.

Explica que la conjunción republicano-socialista se hizo por tener de común ambos partidos el derecho de la personalidad y de la República.

El partido socialista español es disciplinado y organizado como ninguno; tiene conciencia, y cuando algún elemento peca levemente lo censura, y si gravemente, lo expulsa.

¿Qué voluntad podía tener un hombre en tales condiciones? Si espiritu se acostumbraba á creerse un esclavo y un esclavo llegaba á ser esclavo del cacique, esclavo del cura, esclavo de las ignorantes familias, escavo del tendero, esclavo de todas las preocupaciones políticas, religiosas y sociales.

Y el maestro se veía obligado á negociar con el material y á pedir fiado y á tomar dinero á rédito y á trampear á todo el mundo hundiéndole.

Pongo en conocimiento de mis antiguos clientes que repuesto de la enfermedad que me tenía retirado de los negocios, he abierto nuevamente mi despacho en la calle del Obispo Orberá, número 5, donde me tendrán á su devoción con la actividad de mis mejores tiempos en la profesión,

Horas de despacho de 9 de la mañana á 5 de la tarde,

5 CALLE DEL OBISPO ORBERÁ 5

Juan Pérez García PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES

Pongo en conocimiento de mis antiguos clientes que repuesto de la enfermedad que me tenía retirado de los negocios, he abierto nuevamente mi despacho en la calle del Obispo Orberá, número 5, donde me tendrán á su devoción con la actividad de mis mejores tiempos en la profesión,

Horas de despacho de 9 de la mañana á 5 de la tarde,

5 CALLE DEL OBISPO ORBERÁ 5

Por telegrafo

De todas partes

Nueva infanta

A la una y media de la madrugada de hoy dio a luz con toda felicidad una niña la reina doña Victoria.

A las tres se reunieron en el Palacio los ministros, embajadores, alto personal palatino y demás corporaciones oficiales, para hacer la presentación de la recién nacida.

Inmediatamente, y por orden de don Alfonso, se expidieron telegramas a todos los jefes de estado, participando el acontecimiento.

Con el ceremonial de costumbre se hizo la inscripción en el Registro civil, actuando como Notario mayor del reino el señor Canalejas, en funciones de ministro de Gracia y Justicia.

Aún no está decidido el nombre que se impondrá a la nueva infanta.

Homenaje á un héroe

Despachos de Málaga dán cuenta de la magnificencia en que se ha celebrado la procesión cívico organizada, para depositar una corona en el monumento erigido al ilustre patrício general Torrijos y compañeros de infortunios, en la plaza de Riego.

Al acto asistió el Ayuntamiento, corporaciones oficiales y todo el pueblo de Málaga.

Ante el monumento se proclamaron patrióticos discursos en honor de los mártires de la libertad.

Condecoraciones

Don Alfonso XIII ha concedido grandes cruces de Isabel la Católica y Carlos III, a los guardias nobles enviados por el Papa Pío X para traer las bártulas cardenalicias a los nuevos purpurados.

Mas de la infantil

El jueves próximo, como he indicado, se verificará la inscripción de la infanta recién nacida en el Registro civil, a la que se le impondrá el nombre de María Cristina, pues don Alfonso ha querido que su primera hija lleve el nombre de su madre.

En favor de Almería

En el Consejo de ministros celebrado esta tarde ha sido aprobado el expediente relativo á la construcción de un edificio destinado á la Escuela de Artes y Oficios de Almería, cumpliendo los ofrecimientos solemnes que se hicieron á la comisión que hace pocos días estuvo en Madrid, gestionando la construcción del ferro-

carrié estratégico de Torre del Mar á Zúrgena y otras obras de gran interés para esa provincia.

Furioso temporal

Despachos de Melilla dán cuenta de que en aquellas costas se ha desencadenado un furioso temporal, que hace imposible toda operación en el puerto.

La lluvia estorrencial, inundando los cauces al puerto que se hacen intransitables.

La estancia de los buques en la bahía es peligrosa.

El tifus

Despachos de Gijón dán cuenta de la admirable y humanitaria campaña que están realizando los médicos, bajo la certadísima dirección del doctor Bejarano para combatir la terrible epidemia tifosa, la cual parece que va dominándose, pues el número de invasiones ha disminuido considerablemente.

Las autoridades hacen grandes elogios del servicio que está prestando el personal sanitario.

Cotización

| | |
|----------------------|--------|
| Interior | 85.70 |
| Fin corriente | 100.00 |
| Fin próximo | 100.00 |
| Amortizable | 100.00 |
| Nuevo amortizable | 101.20 |
| Cédulas hipotecarias | 101.80 |
| Acciones del Banco | 456.00 |
| Tabacos | 000.00 |
| Francos | 00.00 |
| Libras esterlinas | 27.26 |

De Política

Una interview

En los círculos políticos están siendo muy comentadas las declaraciones que ha hecho á un redactor de "El Imparcial" el prestigioso teniente coronel, señor Fernández Silvestre acerca de la acción de España en Marruecos.

Ha hablado el héroico militar de las grandes obras realizadas en nuestras posiciones de Alcázar y Larache y de la influencia que cadadía adquiriría la acción española entre los naturales del país.

El señor Fernández Silvestre rechazó con energía el rumor que supone que España abandonará las posiciones conquistadas en Alcázar, considerándolo como infunible.

El bizarro militar, que tan inequívocas pruebas ha dado de su pericia y de su españolismo al frente de las tropas de Alcázar y Larache, permanecerá en Madrid, mientras duren las negociaciones franco-españolas, pues el Gobierno estima en cuanto valen

Consejo de ministros

Esta tarde, á las cinco, se reunirá el Consejo, en el Ministerio de la Gobernación, al que se le atribuye escasa importancia.

Lo de Cullera

La opinión se muestra impaciente por conocer los términos de la sentencia en el crimen de Cullera.

El señor Canalejas, al ser interrogado esta mañana por los periodistas, ha asegurado que no conoce aún el fallo del Consejo de guerra y por consecuencia no podía anticipar juicios.

Un obsequio

Esta mañana han obsequiado con un banquete al Presidente del Consejo de ministros los comisionados bilbaínos que han venido á la corte a gestionar auntos de interés vital para aquella región.

Los vizcaínos muestran muy satisfechos de la acogida que les ha dispensado el señor Canalejas y de las promesas que les ha hecho.

Extranjero

Lo de Marruecos

Despachos de París dán cuenta de que el presidente de la república.

Mr. Fallières ha firmado un decreto fijando los poderes y atribuciones del nuevo comisario francés en la frontera argelino-marroquí.

Una comisión de los distintos grupos políticos visitó Cailloux, para pedirle que se vote antes de fin de año el acuerdo franco-marroquí.

Contestó el ministro que haría cuanto pudiera para que ambas cámaras lo aprobarán antes de finalizar Diciembre.

Explosión de gas grisú

Telegrafian de New York que en Koroxville, estado del Tennessee, ha ocurrido en una mina una explosión de gas grisú, á consecuencia de haber cogido un enfriamiento al acudir al palacio de Oriente

de la recién nacida.

Diplomático enfermo

El embajador de Francia en Madrid, Mr. Geoffray, se ha visto obligado á guardar hoy cama, á consecuencia de haber cogido un enfriamiento al acudir al palacio de Oriente

con motivo de la presentación de la recién nacida.

Civilización norte-americana

Por el cable comunican de New York que cerca de Cifton, estado de Tenerse se ha desarrollado una terrible escena de lynchamiento.

La muchedumbre cogió á dos negros y una negra y los quemó vivos en medio de la vía pública y que ningún representante de la autoridad acudiese para impedirlo.

Cuando las víctimas en medio de atroces sufrimientos impetraban clemencia de sus verdugos y les preguntaban que habían hecho para merecer aquel castigo, los blancos les respondían que los quemaban porque no querían tener más negros en su vecindad.

Última hora

Después del Consejo
Ha terminado el Consejo de

MAGGI

SOPAS EN PASTILLAS

dan, cocidas con agua, sal, sopas, berzas, y verduras.
20 cts. la pastilla para 2 platos.

Desconfit de las imitaciones!
Exigir siempre el nombre
MAGGI
15 Marca CRUZ ESTRELLA

CALDO EN CUBITOS

para preparar instantáneamente un caldo exquisito.
10 cts. el cubito para un plato.

JUGO EN FRASCOS

para mejorar instantáneamente las sopas, saladas, legumbres, pescados, etc.
Frascos doce 25 cts.

Los Productos Maggi han sido analizados y aprobados por los principales Laboratorios Municipales de España y por el Comité de Sabores y Medicinas para el consumo de bebidas y medicinas.

Las conferencias

El ministro de Estado, señor García Prieto ha dicho á los periodistas que la próxima conferencia con el embajador de Francia tendrá lugar á fines de la próxima semana.

El marqués de Alhucemas mostró reservadísimo, concretándose á manifestar que las negociaciones se siguen en medio de la mejor armonía.

El Gobierno se ocupó de lo ocurrido con los emigrantes en la Ceruña, acordando que por el ministro de la Gobernación se dé instrucciones á aquel Gobernador civil, á fin de que se exijan las responsabilidades que corresponden.

El ministro de la Gobernación señor Barroso dió cuenta de un telegrama del Gobernador de Valencia en el que le participa que ha sido puesto en libertad el señor Beltrán, detenido por consecuencia de las denuncias formuladas respecto á los tormentos de que fueron víctimas los procesados con motivo de los sucesos de Cullera.

El general Luque asistió al consejo de guerra celebrado en Sueca para juzgar á los reos de Cullera.

El general Luque asistió al consejo de guerra celebrado en Sueca para juzgar á los reos de Cullera.

De las palabras del ministro es imposible deducir nada que se relacione en el fallo que haya de recaer.

SANCHEZ ORTIZ.

Corsetera

JUANA NAVARRO AGUILAR Premiada con Diploma de Honor del Concurso Comercial.

Se construyen corsés rectos últimos modelos de París, de ligeras ballenas á medida, desde 15 pesetas en adelante.

Fajas medicinales para el descenso de la matriz, reducción del vientre, para quebraduras deingle y ombligo; últimos adelantos.

Especialidad en fajas-corse de especialistas por los médicos especialistas, para las señoras que están delicadas y no usan el corset.

Condesa Ofelia 5. Teléfono 229.

Telegrama: MANUEL SALINAS

Servicio combinado de domicilio y teléfono, á precios reducidos.

Agente en Barcelona: D. Enrique Bugar, Ronda de San Pedro, 68.

Agente en Valencia: D. Damian Quiñones, Muela 3.

Barcelona, tonelada 30 pesetas; Miniatura 150.

Valencia, tonelada 35 pesetas; Miniatura 175.

Condesa Ofelia 5. Teléfono 229.

Telegrama: MANUEL SALINAS

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consultas: de 7 a 9 mañana y de 12 a 1 tarde.

Gratis: lunes, miércoles y viernes de 4 a 5 tarde.

Puerta de Purchena y Paseo del Príncipe número 1.

Dr. M. Marín

EMULSIÓN NADAL

Única con 80 por 100 aceite ligado, bacilos Noruega 1.º glicerofosfato hipofosfato cat. sosa y glicerina.

ES LA MEJOR Y MÁS AGRADEBLE.

Analizada por Drs. Bonet de la Universidad de Madrid, y Codina Láinez, profesionales con aprobación y dictamen de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Madrid.

Es crema fluida, blanqueadora, astringente, alimentar, goitírica, medicamento tónico estimulante del desarrollo físico, crecimiento huesos, salud cíntica. Eficaz para niños y viejos personas débiles, embarazo y lactancia; enfermedades cutáneas, convulsiones, diabetes, gota, dolores, nervios, tisus, bronquitis, tisis, escrofulosis, linfatismo, rágusismo, etc.

MEDALLA DE PLATA. Exposición Atenes 1903. Venta: Farmacias y droguerías.

Condesa Ofelia 5. Teléfono 229.

Telegrama: MANUEL SALINAS

LAMPARAS DE FILAMENTO METALICO

MARCA "Z"

COMPITEN CON LAS DE SU CLASE

por su gran duración

por su reducido consumo

por su luz blanca

por su precio

Materiales e instalaciones eléctricas en todos sus ramos

Presupuestos y estudios gratis

De venta: A. MONTESINO, Centro técnico

C. CASTELAR 2

EXIJR LA MARCA

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

dose cada vez más en la sima del descrédito.

En tales condiciones, el hombre se hace cobardo, fúltero y sin dignidad.

Todo este cuadro era visto con secreto placer por los enemigos de la cultura popular, obscurantistas, explotadores del público, vampiros de su sangre.

¿Qué más podrían desear esos zánganos, esas sangujuelas sociales que ver al genuino apóstol de la Verdad convertido en pobre mendigo hazmeirer de todos y sin un hábito de voluntad?

Pero fíjate que el espíritu del Progreso marcha sin cesar, penetrando en el hogar del pobre, del pingüe social como en los propios alcázares y arrojando en los corazones la sagrada semilla de la rebeldía y surge un hombre, un genio del carácter, un Espartaco que con gesto magnífico desgarrá y escupe toda la cadena de prejuicios que lo aprisiona y se lanza á defender la dignidad de todos sus compañeros de esclavitud.

Ese Espartaco fué aquel maestro de... que con un cartel á la espalda pasó su miseria por toda Málaga pidiendo una limosna porque el Ayuntamiento de su pueblo no le pagaba. Para realizar esta proeza al parecer tan sencilla se necesita tener un corazón como un templete, una voluntad de acero y una vista intelectual de águila.

Tras aquél Colón de la dignidad profesional siguieron otros muchos hasta que un Conde, ansioso de popularidad arrancó á los maestros de los municipios y llevó sus pobres haberes al Estado.

Desde aquel momento principia una nueva. Era para el magisterio español y empieza á nacer el maestro moderno.

El maestro moderno va teniendo conciencia de su propio valor, y comprende que es una unidad, que, si por ser una representa poco, por ser capaz de unirse á otras llegando á constituir grandes cantidades de fuerzas poderosas, vale mucho.

De este convencimiento han nacido tantas y tantas asociaciones parciales de maestros, y la respetable Asociación Nacional del Magisterio privado, cuya vitalidad le ha hecho triunfar de pruebas tan duras como los Reales Colegios de Huérfanos, la Sociedad Española de Pedagogía, la Liga de Maestros rurales.

Las Escuelas Normales se van formalizando, en las oposiciones se exigen cada vez mayores conocimientos y sobre todo más práctica de la enseñanza, con lo cual resulta que el maestro moderno va al pueblo con más capacidad y con más independencia.

Si el cura le exige cualquier acto contrario á sus convicciones, le responde con entereza. El maestro moderno cumple con su deber estrictamente, para poder reclamar contra el que no cumple con el suyo. Y así, cuando llega el acto de un examen, por ejemplo, hace constar que según la ley es él quien solo debe interrovar á los niños. Si algún vecino le exige que dé una asamblea, se desmanda él la llama al orden con severidad y protesta virilmente contra cualquier acto que menoscabe sus prestigios de educador, sin los cuales es imposible que pueda reaizar su misión.

El maestro moderno cuando asiste á una asamblea manifiesta y se tiene sus puntos de vista sin temor á prejuicios de ninguna clase y sin someterse á presiones ajenas á su conciencia.

Si por cualquier circunstancia no puede asistir á una asamblea sabe acabar y defender con valentía los acuerdos de sus compañeros, aunque esos acuerdos pugnen con preocupaciones seculares que se han cumplido en plomo sobre muchos compatriotas.

Llegado el momento que la razón llama á sus hijos para que depositen sus votos en las urnas, ve reis al maestro moderno ir de frente al cumplimiento de su deber ciudadano sin manchar su pequeño trozo de soberanía con ningún genero de concupiscencia, inútil es ofrecerle, inútil amenazarle.

Nacido del pueblo y educador de los hijos del pueblo, él sabe compenetrarse con las aspiraciones de la gran masa trabajadora cuyos hijos debe conducir á la conquista del Mañana dándoles armas ineluctables y de carácter suficientes para proseguir la lucha secular que principió en el Aventino y que solo terminará cuando todos los hombres sean hermanos como querían Budha y Jesús.

S. Baudin.

MINERIA

Registro

Don Francisco Clemente Bautista, ha solicitado la propiedad de cinco y seis partenencias de mineral de hierro con el título de «Virgen del Valle», número 32.082 del término de Almería.

Escripto

Don Francisco Roda Spencer, ha presentado escrito oponiéndose á la concesión minera solicitada por don Cipriano Martínez, vecino de Eix, con el título de «San Julián», número 31.888, encavado en terrenos del propio del recurrente, por estimar que los trabajos que han de realizarse en dicha mina puedan perjudicar á una fuente.

Sección Oficial

La Gaceta

La de ayer contiene las siguientes disposiciones:

Guerra. — Real orden concediendo la cruz de segunda clase de Mérito militar, blanca, penitenciada, al comandante de artillería don Ismael Wärle y Meinhard.

Otra igual id. id. id. al médico mayor del Cuerpo de Sanidad militar don José Potos y Martínez.

Otra disponiendo se devuelvan á Félix Rebol y Cuevas las 1.500 pesetas que depositó para redimir del servicio militar activo á José Pérez Buñuelas.

Instrucción pública. — Real orden disponiendo se den los ascensos de escala y que los catálogos numéricos que se indiquen pasen á ocupar en el escalafón los números que se mencionan.

Fomento. — Real orden resolviendo el expediente instruido para la aprobación definitiva del reglamento provisional de 27 de Mayo de 1910 para cumplimiento de la ley de protección á las industrias y comunicaciones marítimas de 14 de Junio de 1909.

Administración central. — Estado. — Anunciando el fallecimiento en San Francisco de California del subdito español Andrés Piñeiro Fernández.

Gracia y Justicia. — Rectificación al anuncio de concurso para la provisión de la plaza de médico forense de Juzgado de primera instancia de Santander, publicado en la «Gaceta» del 30 de Noviembre próximo pasado.

Marina. — Dirección de Navegación y Pesca marítima. — Aviso á los navegantes. — Grupos 243 y 244.

Gobernación. — Real orden, comunicada, sobre descuentos en los haberes de los guardias de Seguridad y agentes de Vigilancia.

Instrucción pública. — Ascensos y sombreramientos de personal subalterno dependiente de este ministerio.

Boletín Oficial

La de ayer inserta las siguientes noticias:

Gobierno civil. Circular llamando la atención de los Alcaldes de la provincia á fin de que persigan con energía á los agentes que se dedican á la receta de obreros para alimentar la emigración.

Minas. — Edicto del Gobierno civil dejando sin efecto su Decreto de 28 de Julio último, por el que se declaraba franco y reglamentable los términos de las minas que se expresan, á los cuales se les reconoce existencia legal.

Registros mineros solicitudes.

Hacienda. — Señalando el día 15 del actual y hora de las once de la mañana para la celebración de una junta administrativa para resolver su expediente sobre plantación de tabaco.

Pósitos. — Relación de deudores al Pósito de Huércal Overa.

Audiencia. — Relación de juzgados en los distritos de Vélez Rubio y varios edictos y requisitorios.

DE LITERATURA

El cabrerillo del monte

I.

Cuando en las casucas de la aldea cercana, dan sus cantos primeros los gallos sacudiendo con fuerzas sus alas, y canta la alondra y el jilguero canta desde su trono verde de su alta rama, es que besa la frente andaluza, es que brillan las cumbres de plata

de la rica sierra de Granada san'a, sobre el limpío vellón de su nieve, la pureza solemne del aña.

Y despierta el feiz cabrerillo al sentir que acaricia su cara que también es la luz de su alma. Alzando su cuerpo, que en la dulce quietud descansaba, el feiz cabrerillo del monte contempla sus cabras, que ruminando sus gozos secretos espaciadas andan.

Y en la sierra blanca, que culmina la choza, que él tegió con zarzas y ramas, en la falda del pico más alto que vió en la montaña.

Era el cabrerillo de aquella majada, cristiano y ferviente como una peregrina; y su choza formó junto al cielo con la fe bendita de las puras almas, porque siendo la suya entre todas quizás la más alta, pensaba que fuera también la más santa.

Dejó el cabrerillo su dulce cabaña, y empapando después en la nieve sus negras manazas, las llevó á su rostro y su faz tostada por el fuego del sol en la altura, se tornó más clara con el claro y limpio de la nieve blanca.

II.

Desde el alto pico de la sierra parda, á la viva ciudad baja el mozo en alian de ilusiones soñadas.

Marcha siempre solo, pero siempre marcha con su felicidad y risueño,

con un gesto de gozo en la cara, mostrando cantares de amores, entonando canciones serranas:

que aquél pecho andaluz nunca tristes amargas! (abriga)

Allá va ligero trepando montañas, vadando el abismo que cruce las hondas cañadas,

donde el hielo puro de las crestas del monte más alto ya desciende á los llanos más bajos trocándose en agua.

Y al llegar á la iglesia que ostenta una virgen en mármol tallada con el Cristo muerto reclinando su cuerpo en la falda, el zagal se detiene, suspira y ciavando su vista en la imagen musita plegaria:

«Virgenica mía, Patrocinia amada, vivíco m'enfieren en mi tierra santa, antes que morirme juera de mi patria. Que güena es mi virgen. Que Linda es mi Alhambra!»

P. López Bellido.

Bibliografía

La Casa Editora Maucci ha publicado recientemente un libro sumamente curioso:

El Demón de los Andes, escrito por el ilustre cronista peruano Ricardo Palma, correspondiente de las Reales Academias españolas de la lengua y de la Historia, el cual ha reunido en un tomo las dramáticas tradiciones referentes al famoso conquistador Francisco Carabal, más conocido por El Monjo de los Andes, y ha agregado la graciosa narración del desenmascaramiento del secretario de Carabal, a la vez que la biografía del estudio de Lope de Aguirre, un desalmado ieroz que se propuso superar en crudidad á Carabal, pero sin imitarlo en ninguna de sus hidalgas acciones.

Contiene también este libro la tradición de la Monja-Alferes, escrita con el mismo aserto y la singular maestría que puso Palma en sus libros de Tradiciones, tan populares en España y en toda América Latina.

Este libro va á ser adoptado por el Perú como texto de lectura para las escuelas.

Un volumen en 8º, impreso en exento papel estinado y artísticamente ilustrado por Pujol, Harman, 1 peseta en rústica y 1,50 en cuadernos.

Strauss y su tiempo

Por Edmundo González Blanco

La Biblioteca Renacimiento, en su afán de fomentar el culto á las artes, á las artes y á la filosofía, ha publicado este libro del eruditó polígrafo Edmundo González Blanco, en el cual no se sabe qué admirar más, si la ardua teoría con que se trata una ardua teoría si

documentado el extracto de la obra del insigne filósofo alemán.

A medida que se va complicando la vida de las gentes, va haciéndose necesaria una recopilación de todo el saber humano, de tal modo, que cuantos deseen estar al corriente de la obra de uno de estos productores de metafísica ó de literatura, sin tener necesidad de dedicar largas horas á su exclusivo estudio, puedan dar cuenta en primer lugar de su sistema ó teoría, y en segundo, de los puntos en que culmina la labor de toda su vida.

Este es el problema transcendental que intenta realizar la Biblioteca Renacimiento, y cuyo propósito comienza a cumplir con la publicación de Strauss y su tiempo. Ello es que en 300 páginas, el lector puede conocer a fondo la arquitectura mental de este hombre admirable que stacó con brio los fundamentos históricos del Cristianismo positivo:

puede esudiar, en documentado extracto, los miles de páginas que escribió en su vida; puede conocer la teoría filosófica á que obedecen sus ideas; en una palabra, puede tener una cabal noción de lo que era S. r. uss, de su valor en el mundo científico, sin grandes pérdidas de tiempo ni meditación y con un cuantioso ahorro de fuerza intelectual.

Strauss y su tiempo, en un elegante volumen con artística cubierta de Marco, se vende en todas las librerías al precio de 8 pesetas.

MANUEL ROZAS GOMEZ

ALHAMA

Vende serrín de corcho al precio de 5 reales fanega en su Molino de Cucul (Alhama de Almería).

LA MONTAÑESA

Casa casa de viajeros dirigida por su dueño

PASCUAL RUIZ

Antiguo camarero de los hoteles Patrón y Universal de Murcia.

Situado en el sitio más céntrico de la población, próximo á los teatros y principales establecimientos de comercio. Comedor al exterior con mesas separadas. Gabinete independiente. Luz y timbres eléctricos. Coches á interiores a todos los trenes y vapores. Pension completa desde 3 pesetas en adelante. Cubiertos desde 2 pesetas.

Pi y Marzáil (antes Aire) numeros 11 y 13 CARTAGENA

Interesante á las señoras

Grandes existencias en modelos de sombreros para señoras y niñas, procedentes de las mejores fábricas de París.

Especialidades farmacéuticas de todas las marcas.

Lotería de Navidad. — Regala una participación por cada botella de aceite de hígado de bacalao que compren en la DROGUERIA DE BUSTOS, Calle de Génova 35 y 37.

Frutales

PERA DUQUESA

de BURDEOS

Su tamaño es igual al que representa este dibujo.

Frutales de todas clases

Gran existencia en olivos para aceite INFORMES:

F. Salmerón

ROSTICO, 4

NAVIGACIONE GENERALE ITALIANA

Servicio acelerado postal y comercial para el Sur de América

(BRASIL-URUGUAY-ARGENTINA)

El magnífico vapor de 11.000 toneladas

SARDEGNA

saldrá de ALMERIA el 23 de Diciembre de 1911 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, con breve escala en Dakar. Tomará cargo y pasajeros en primera, segunda y tercera clase. Exactitud en los itinerarios. Cámaras de lujo, confort moderno, comodidad, buen trato, higiene, hospital, departamentos ventilados, luz eléctrica, telégrafo sin hilos, dos helicópteros. COMIDA ESPAÑOLA.

NOTA.—Para obtener plaza los viajeros de cámara y los de tercera, avisarán con tiempo y mandarán sus documentos al consignatario. La lista de pasajeros quedará cerrada la noche anterior de la salida del buque ó antes si se han cubierto las plazas reservadas á este puerto.

NOTA.—Seguirá el SAVOIA, de la Veloce, el dia 9 de Enero de 1912. Consignatario Alfredo Rodríguez Burgos, calle de Gerona 5, al lado de la Avenida, ALMERIA.

VIAJES RAPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA

El nuevo y rápido trasatlántico de 14.000 toneladas, de la Compañía Austro Americana, á dos hélices y telegrafía sin hilos